
 1/2اقـلب الصفحة  

                                 م  2011مـاي  11                                                                                               (بني سليمان)    الشهيد بلعالم محمد  ثانوية:

 ت  ع 3:مستوىلا                                     ) اضيات( ري امتحان الفصل الثالث                                   سـا  3المــدة: 

 الموضوع الثاني
 ن ) 03: (التمرين الأول 

)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس               ); ; ;O i j k
r ur ur

 

) نعتبر النقط        )1;1; 3A −  ، ( )1; 1;1B − −   ،( )2; 2; 1C − −  ،( )1;1;0D 
Cبین النقط  .1 ، B، A  تعین مستوي( )P. 

)تحقق أن  .2 )1;1;1n
ur

)لمستوي شعاع ناظمي ل )P ستنتج معادلة دیكارتیة لها . 
)توينعتبر المس .3 ) : 5 4 16 0q x y z− + + + =  

)تحقق أن المستویین  .أ  )Pو( )q.متعامدین 

)بین أن المستقیم  .ب  )AC هو تقاطع المستویین( )Pو( )q. 
)والمستوي  Dة أحسب المسافة بین النقط .ج  )P ثم بین النقطة ،D  والمستوي( )q 

)والمستقیم  Dاستنتج المسافة بین النقطة .4 )AC. 

 )ن04(:ثاني  التمرين ال  
I.  نعتبر كثیر حدود( )P z  حیثz  ، عدد مركب( ) ( ) ( )3 22 3 2 5 6 20P z z i z i z i= − + + + −  

2 المعادلة التالیة: £حل في .1 6 10 0z z− + =  
) تحقق  .2 ) ( )( )22 6 10P z z i z z= − − )ثم استنتج جذور  + )P z. 

II.  نعتبر النقطC ، B، A  2لواحقها 3 3C B Az i ، z i ، z i= = − =  ، على الترتیب +

 Ω  ، نقطة من حامل محور الفواصلr  دوران مركزهΩ   ویحولA  إلىC . 
 . rعیّن مركز و زاویة الدوران .1

1Iz  ةذات اللاحق Iبالدوران الذي مركزه  Cصورة النقطة Dلاحقة النقطةعین   .2 زاویته و  =
2
π. 

1Ezذات اللاحقة Eنعتبر النقطة  .3 i= − E. والعدد المركب − B

A B

z zL
z z

−
=

−
 . 

 .AEBعلي الشكل الجبري ثم استنتج طبیعة المثلث  Lأكتب العدد المركب  .أ 
Eاستنتج أن النقاط  .ب  ، C ، B، A نفس الدائرة یطلب تعیین مركزها ونصف قطرهالي تنتمي إ. 

 )ن04(: ثالثالتمرين ال     
I. نعتبر المتتالیة العددیة( )nuالمعرفة على مجموعة الأعداد الطبیعیةNیلي: كما 

                                                  0 1u 1فإن:      ∋Nnو من أجل كل    =
1 2 1
4n nu u n+ = + − 

2أحسب  .1 1u ،u 

2pعدد طبیعي  برهن بالتراجع أنه من أجل كل  .2 0pu:فإن≤ ≥. 
3n عدد طبیعي  استنتج انه من أجل كل  .3 2فإن:  ≤ 3nu n≥ =−1(إرشاد:ضع    .− np(. 

limاستنتج : .4 nx
u

→+∞
. 

II. نعتبر المتتالیة( )nv443كما  یلي: ¥الأعداد الطبیعیة المعرفة على مجموعة 8
3n nv u n= − + 

)بین أن  .1 )nv1أساسها  متتالیة هندسیة
4

q =. 



 2011بكالوريا                                                 بالتوفــــيق                                       العمل المستمر والمنظم هو بداية النجاح

 . nبدلالة nuثم استنتج عبارة  nبدلالة nv عبر عن  .2

nتحقق من أنه :من أجل كل  .3 nفإن:  ¥∋ n nu w t= + 

) ثحی )nwهندسیة و( )nt.حسابیة  یطلب تحدید الأساس والحد الأول لكل منهما 

1:  ین المجموعnبدلالة  أحسب .4 0 1 .... nS w w w= + + + ، 2 0 1 .... nS t t t= + + + 

nn المجموعnبدلالة ثم استنتج  uuuS +++= ....10 
 )ن09(: رابعالتمرين ال     

 : 1الجزء            
[المعرفة على  gیة نعتبر الدالة العدد                 )كما یلي :  ∞−2;[ ) 1 xg x x e= + +  

 ∞−عند gأحسب نهایة الدالة  .1

[على  اوشكل جدول تغیراتهgادرس اتجاه تغیرات الدالة  .2 ];2−∞ . 
)بین أن المعادلة  .3 ) 0g x 1,28 حیث: αتقبل حل وحید= 1,27α− < < −  
)استنتج إشارة   .4 )g x على] ];2−∞ . 

 :  2الجزء         

[المعرفة على  fنعتبر الدالة العددیة                    [ ] ]; 0 0 ;2−∞ U  : كما یلي( ) 11
xef x x

x
+

= − +   

)ولیكن                    )fC  تمثیلها البیاني في مستو منسوب إلى  معلم متعامد ومتجانس( ); ;O i j
r ur

 

 . ∞−و  0بجوار  fعین نهایة الدالة   .1

)بین أن   .2 ) ( ) ( )
2

1x g x
f x

x
−

′ )ثم استنتج إشارة  = )f x′  على] [ ] ]; 0 0 ;2−∞ U 

 ، ثم شكل جدول التغیرات . fغیر الدالةاتجاه ت استنتج  .3

)أحسب  .4 ) ( )lim 1
x

f x x
→−∞

− −  .ثم فسر النتیجة هندسیا 

)بین أن   .5 ) 2f α α= )ثم استنتج حصر للعدد − )f α . 

)ارسم   .6 )fC  1(  بة المستقیمات المقار وi j cm= =
r ur

 ( 

)عدد حلول المعادلة  mناقش بیانیا حسب قیم العدد الحقیقي  .7 )2 1 1 0xx m x e− + + + = 

 :  3 الجزء        

[الدالة المعرفة على المجال  hلتكن        )كما یلي : ∞−0;] ) 1h x f
x

 =  
 

  

1بین أن .1 0f
x

 ′ > 
 

1على المجال   ; 0
α
 
  

1و    0f
x

 ′ < 
 

;1على المجال  
α

 −∞  
. 

)أحسب  باستعمال مشتقة دالة مركبة .2 )h x′  بدلالة( )f x′.  

1hأحسب  .3
α
 ′ 
 

)ثم استنتج إشارة   )h x′  على المجال]  شكل جدول تغیراتها .و  ∞−0;]

 
 

                                                                                                          
 ھىـــــــــــانت                                                                                                                


